

# 国家发展改革委、国家海洋局联合发布《“一带一路”建设海上合作设想》

**新华社北京6月20日电** 近日,国家发展改革委和国家海洋局联合发布《“一带一路”建设海上合作设想》(以下简称《设想》)。这是自2015年3月28日发布《推动共建丝绸之路经济带和21世纪海上丝绸之路的愿景与行动》以来,中国政府首次就推进“一带一路”建设海上合作提出中国方案,也是“一带一路”国际合作高峰论坛成果之一。

《设想》提出,中国政府将秉持和平合

作、开放包容、互学互鉴、互利共赢的丝绸之路精神,遵循“求同存异,凝聚共识;开放合作,包容发展;市场运作,多方参与;共商共建,利益共享”的原则,致力于推动联合国制定的《2030年可持续发展议程》在海洋领域的落实,与21世纪海上丝绸之路沿线各国开展全方位、多领域的海上合作,共同打造开放、包容的合作平台,推动建立互利共赢的蓝色伙伴关系,铸造可持续发展的“蓝色引擎”。

《设想》提出要重点建设三条蓝色经济通道:以中国沿海经济带为支撑,连接中国—中南半岛经济走廊,经南海向西进入印度洋,衔接中巴、孟中印缅经济走廊,共同建设中国—印度洋—非洲—地中海蓝色经济通道;经南海向南进入太平洋,共建中国—大洋洲—南太平洋蓝色经济通道;积极推动共建经北冰洋连接欧洲的蓝色经济通道。

中国政府向21世纪海上丝绸之路沿线国发出倡议,以共享蓝色空间、发展蓝色经济为主线,以保护海洋生态环境、实现海上互利互通、促进海洋经济发展、维护海上安全、深化海洋科学研究、开展文化交流、共同参与海洋治理等为重点,共走绿色发展之路,共创依海繁荣之路,共筑安全保障之路,共建智慧创新之路,共谋合作治理之路,实现人海和谐,共同发展。

## 《日本侵华密电·七七事变》在京发布

**新华社北京6月19日电** (记者 孙琪) 中国人民抗日战争纪念馆19日在京举行《日本侵华密电·七七事变》发布会,首次以原日本军政当局密电、档案的形式揭露日本制造七七事变等侵华罪行。

《日本侵华密电·七七事变》分为三编,共51册。收录了“九一八事变”后至太平洋战争爆发前的密电、秘密文件等资料。这一时期曾被认为是中国抗战最为艰难的时期。

中国社会科学院世界史所研究员汤重南介绍,编委会从2000多卷缩微胶卷中选出2万多页与日本发动七七事变、挑起全面侵华战争有关的秘密电报、秘密文件,分门别类整理、编辑、影印。这些档案资料是日本投降被美国占领后,被制成了缩微胶卷才得以保存的,其中不少密电、秘密文件都是首次披露。《日本侵华密电·七七事变》此次披露

的内容完整、系统地记述了日本发动七七事变、挑起全面侵华战争、扩大对华侵略的全过程,是日本军国主义的“自供状”和其侵略罪行的铁证。

七七事变是日本帝国主义继1931年“九一八事变”日本发动侵华战争后企图武力征服全中国而采取的有预谋、有计划的重要步骤。

馆方表示,《日本侵华密电·七七事变》是中国人民抗日战争纪念馆为纪念全民族抗战爆发80周年而组织的国家出版重大项目,希望通过这些文献资料中无可争辩的事实,全面揭露七七事变前后日本侵华的罪恶历史,为进一步深入开展七七事变、日本侵华战争、中国人民抗日战争及第二次世界大战的研究提供第一手资料。

## 杜绝“人情号”“预留号” 我省可网上选车牌号

**新华社郑州6月20日电** (记者 李亚楠) 记者从河南省公安厅交警总队获悉,按照公安部统一安排,河南作为第一批推广应用单位,从6月20日开始,全省各地车管所正式应用全国统一机动车选号系统和号牌生产管理系统,机动车车主不用出家门,即可在网上选车牌号。

河南省公安厅交警总队有关负责人介绍,针对以往存在“人情号”“预留号”等号牌发放不规范问题,全国统一机动车选号系统实现了号牌发放“三个统一”,即:统一号牌号码发放,号牌资源全部通过计算机系统公开向社会发放,号牌发放方式全国统一,统一号池维护管理,设立统一的号池号码,号池号码全部由计算机随机投放、自动增补;统一号码资源监管,号牌号码资源由省级公安机关交通管理部门负责统一备案监管。

据了解,群众登录交通安全综合服务管理平台([www.122.gov.cn](http://www.122.gov.cn))或者手机APP“交管12123”,便可在网上选取车牌号。同时扩大选号范围,提供网上随机选号和自编自选两种选号方式。随机选号由以前“10选1”“20选1”变为“50选1”,更好保障了群众的选择权。

河南省公安厅交警总队提醒,网上选中车牌号后,须在有效期内(各地自行设定)内办理新车入户业务。逾期未办理的,将取消预选号牌,并列入“黑名单”,两年内禁止办理互联网相关业务。

另据介绍,旧车转让或报废后,原车主再次购买新车或者二手车,均可使用原号牌号码,也可以申请使用新的号牌号码。原车主在一年内没有申请使用的,该号牌将重新进入选号池,向社会公开发放。

## 银川与兰州间将首次由高铁联通

**新华社银川6月19日电** (记者 何晨阳) 国家“八纵八横”高铁网中“京兰通道”的重要组成部分——宁夏中卫至甘肃兰州高速铁路宁夏段,19日在宁夏中卫市开工建设。这条铁路与目前已开建的银西高铁宁夏段、吴忠至中卫城际铁路连通后,将在银川与兰州间首次搭建起高铁通道,加快我国西北地区连接华北、东北地区的快速客运通

道的形成。  
中卫至兰州高铁北起宁夏中卫市,向南经甘肃白银市及兰州市,正线长度为218千米,其中宁夏境内约46千米,全线设计时速250千米/小时,预计于2022年通车。  
宁夏银川至甘肃兰州间目前铁路客运通行时间为10小时,两地通过高铁连通后,预计通达时间缩短至2小时左右。

## 图说中国

### 我们毕业啦



6月20日,今年80岁的原湖北红安中学老校长郭东明(左一)和老伴安美玲从老家赶来参加孙子郭改轩的毕业典礼。

当日,位于安徽合肥的中国科技大学举行2017届本科毕业生典礼暨学位授予仪式,众多家长来到校园,与毕业生们一同见证美好一刻。

新华社发

### “丛林”之中观蜥蜴



6月20日,观众在黑龙江省博物馆观察红鬣蜥。

当日,“丛林中的‘精灵’蜥蜴特展”在黑龙江省博物馆开展,本次展览共展出红鬣蜥、绿鬣蜥、伞蜥、高冠变色龙等10个种类19只蜥蜴,让市民和游客在热带丛林造景中感受蜥蜴的生存环境和状态,提高人们对野生动物资源和生态环境的保护意识。

新华社记者 王松 摄